

Отчет
о проделанной работе МБУК «ЦКС» Веденского муниципального района по Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения за IV квартал 2023 года.

7 октября, 12:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели информационный час «О важности уважения старших» в рамках Единой Концепции духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения. Ведущая мероприятия рассказала о чеченских обычаях и традициях, бытующих в народе, которые и в сегодняшние дни строго соблюдаются: об уважении к старшим, о проявлении заботы о стариках, о том, как дети называют своих бабушек и дедушек, почему не вставать при появлении стариков или же сесть без их настойчивого приглашения расценивается, как большой недостаток в воспитании, как чеченцы расценивают позволить себе беседовать с родителями, вообще со старшими повышенным тоном, или вести себя в свободной форме.

Присутствовало: 25 человек.

11 октября, 11:00 часов в СК с. Харачой провели информационный час «День Ашура». День Ашура в исламе – мусульманский праздник, который отмечается уже несколько веков.

В ходе часа участники ознакомились с историей и особенностями этого мусульманского праздника, узнали, что по священной книге Коран, сотворение небес и первого человека Адама приходилось именно в День Ашура.

В ходе беседы ведущая рассказала, что в эти священные дни все мусульмане должны прощать друг друга, и просить прощения у Господа для себя. В день Ашура раздают садака, радуют детей и близких, читают Коран и совершают другие богоугодные дела.

Присутствовало: 35 человек.

13 октября, 14:00-14:30 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошла профилактическая беседа «Молодежь. Диалоги о нравственности».

О важности чеченского этикета и нравственных ценностях поговорили в сельском Доме культуры. Для участия в беседе была приглашена молодежь села. Специалист напомнил участникам беседы о взаимоотношениях в семье, о традиции проявления заботы о своих родных сестрах и братьев, двоюродных и троюродных, не говоря уже о родителях, дедушках и бабушках. Также были обсуждены вопросы реализации в СДК Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики для усиления воспитательной работы.

Присутствовало: 42 человек.

21 октября, 14:00 часов в СДК с. Махкеты провели викторину «Что мы знаем об Исламе?». Знание истории своей религии – важное составляющее жизни мусульман. На мероприятие были приглашены учащиеся школы и молодежь села, также имам села Умаров Ж.А. Для присутствующих заведующий филиалом подготовил интересную программу об истории религии Ислам. Имам села на живых примерах рассказал присутствующим каких принципов должны

придерживаться истинные мусульмане, отвечал на интересующиеся вопросы присутствующих.

Присутствовало: 84 человек.

26 октября, 14:00 часов в РДК с. Ведено провели круглый стол «Человек. Личность. Гражданин». В игровой форме ребята разбили эти три понятия.

Разделившись на несколько групп, им предстояло выполнить одинаковые практические задания. Цель заданий – выяснить позицию каждого участника встречи, выслушать их мнения по теме часа. Команды выполняли задания ответственно, работали дружно, плодотворно.

В первой части встречи ребята обсудили, кто такой человек. И вот первое задание - надо разобраться с понятиями «индивид», «организм», «индивидуальность», «я». В следующем задании команды за одну минуту перечислили свои социальные роли в различных жизненных обстоятельствах.

Во второй части ученики разбирали понятие «личность». Для этого им было предложено выполнить упражнение «Салфетка», которое доказало, что абсолютно одинаковых людей нет. Все мыслят и действуют по-разному, каждый человек личность.

В заключительной части встречи ребята в формате круглого стола поговорили о том, кто такой «гражданин», гражданская позиция и приняли участие в обсуждении житейских ситуаций.

Присутствовало: 110 человек.

1 ноября, 10:00-11:00 часов в РДК с. Ведено прошел час общения «Национальная культура – основа духовно-нравственного воспитания молодежи». Одним из главных направлений деятельности РДК с. Ведено всегда было воспитание в человеке чувства прекрасного, умение видеть красоту мира и ценить ее - так называемое, художественно-эстетическое воспитание человека. При этом, в сколько ни будь развитом обществе всегда возвышались идеи гармоничного развития личности. Люди всех народов и сословий, будь то русский крестьянин, японский самурай, или европейский горожанин были способны и к физическому труду, и к творчеству.

Об этом и многом другом рассказали в РДК с. Ведено участникам клубных формирований.

Присутствовало: 70 человек.

7 ноября, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено прошла беседа «Духовность, знания, традиции».

В сельском клубе прошло мероприятие в рамках единой концепции духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения с молодежью. Заведующий СК рассказала участникам о роли традиций и обычаев чеченского народа в самые трудные времена в истории народа. Ребята обсудили такие традиции чеченцев как: гостеприимство, уважение к старшим, взаимопомощь и родовая общность. Мероприятие являлось открытым для всех желающих любых возрастов. В конце беседы с желающими участниками провели увлекательную викторину на знание адатов чеченского народа.

Присутствовало: 33 человек.

10 ноября, 15:00-16:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели информационный час «Культура и быт чеченского народа».

В сельском Доме культуры поговорили о национальных традициях и обычаях чеченского народа с молодежью села. Специалист СДК рассказал участникам, что частью повседневной жизни чеченцев является соблюдение традиций, которые переданы предыдущими поколениями. Они складывались веками. Некоторые записаны в кодексе, но остались и неписанные правила, которые, тем не менее, остаются важными для каждого, в ком течет чеченская кровь. Ребята обсудили обычаи, связанные с гостем, стариками и соседями.

Присутствовало: 43 человек.

18 ноября, 11:00-12:00 часов в РДК с. Ведено прошел час доброты «Затейники, доброта, вежливость, дружба».

Ведущий мероприятия рассказал участникам кружков РДК с. Ведено о том, что мало быть добрым, надо еще проявлять доброту так, чтобы она была приятна и понятна другим людям.

Ребята узнали о том, что такое доброта, вежливость и дружба, поиграли в веселую игру «Я твой друг», «Знайка», разобрали несколько ситуаций, чтобы оценить, насколько дети усвоили полученные знания.

А в конце часа доброты, самые добрые и вежливые ребята получили значки: «Самый добрый», «Самый вежливый», «Настоящий друг».

Присутствовало: 80 человек.

25 ноября, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошла урок нравственности «Добро побеждает зло». В ходе мероприятия дети познакомились с понятием конфликта и способами их разрешения. Участники мероприятия самостоятельно обыграли различные конфликтные ситуации и совместно обсуждая нашли способы их преодоления, обсудили своё отношение к конфликту и его исходу. В заключении мероприятия присутствующим показали видеоролик «Профилактика экстремизма», «Профилактика и разрешение конфликтов».

Присутствовало: 73 человек.

4 декабря, 14:00-15:00 часов в СДК № 2 с. Дышне-Ведено провели информационный час «Уважай старших» по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения.

Заведующая СДК рассказала подросткам основные аспекты духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения, такие как: соблюдение исламских религиозных канонов, проповедующих уважение к родителям, семье, заботливое отношение к младшим, толерантность к различным культурам. Алаты, обычаи чеченцев – неотъемлемая часть их повседневной жизни. В каждой чеченской семье чтут и соблюдают традиции, переданные старшим поколением. Столетиями складывался в чеченском обществе свод правил поведения.

Присутствовало: 43 человек.

7 декабря, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели показ мини-сценок «Наши традиции и обычаи».

Для участия были приглашены дети села от 6 до 12 лет. Воспитанники СК показали участникам сценки: приветствие и расставание со старшим, прием и провожание гостя, участие в свадебном мероприятии.

Приветствие молодого человека старшему по возрасту обязательно включает предложение помощи. Среди чеченцев принято, если пожилой человек начинает какую-то работу по хозяйству, по-соседски принять в этом участие. В конце мероприятия участники сделали памятную общую фотографию.

Присутствовало: 28 человек.

18 декабря, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошел час общения «Поговорим о семейных ценностях». Вместе с присутствующими специалисты СДК поразмышляли о добрых отношениях, любви, чувстве долга по отношению к пожилым родителям, традициях, семейных реликвиях, святынях, общих взглядах, взаимоуважении – о всём самом важном и дорогом, что объединяет семью, не даёт ей распасться. Во время мероприятия присутствующие смогли разгадывать загадки о семье и предметах домашнего быта, ребята прочитали стихи о родителях и дедушках, о семейной дружбе и взаимопомощи. В конце встречи, присутствующие сделали вывод о том, что семья – это самое главное и ценное, что есть у каждого человека.

Присутствовало: 79 человек.

26 декабря, 11:00-12:00 часов в РДК с. Ведено прошла встреча с имамом села «Воспитание ребенка на традициях и обычаях чеченского народа».

В ходе встречи с участниками клубных формирований рассказали о традициях и обычаях чеченского народа, об их ценности, уважительного отношения к ним.

Участники встречи узнали о том, что в каждой чеченской семье чтут и соблюдают традиции, переданные старшим поколением, что одной из главных традиций чеченского общества является сохранение семейного этикета и уважение к гостям, об особенностях чеченского народа – уважение к старшему поколению, порядочность, честность, вежливость, богобоязненность, милосердие, о том, что Чеченская Республика является одной из древнейших республик Северного Кавказа, что чеченский народ имеет многовековые традиции, национальный язык, древнейшую и самобытную культуру, что частью повседневной жизни чеченцев является соблюдение традиций, которые складывались веками и передавались из поколения в поколение.

Присутствовало: 120 человек.

**И. о. директора МБУК «ЦКС»
Веденского муниципального района /**



А.А. Айсгурова